
CONSIGLIO COMUNALE DEL 08.06.2016

Interventi Sigg. consiglieri

Ratifica deliberazione G. C. n. 89 del 17/5/2016 ad oggetto: “Seconda 

variazione delle dotazioni di bilancio finanziario di previsione 2016-

2018”

Presidente

Passiamo al quinto punto dell’ordine del giorno che è la Ratifica deliberazione n. 

89  del  17.5.2016  ad  oggetto:  Seconda  variazione  delle  dotazioni  di  bilancio 

finanziario  di  previsione  2016-2018.  Ha  chiesto  la  parola  il  Sindaco,  ne  ha 

facoltà.

Sindaco

Grazie  Presidente.  La seconda variazione di  bilancio è molto,  molto minimale, 

vengono integrate spese di rappresentanza per € 3.000 e ridotte spese di studi e 

consulenze per € 400 come da delibera di Giunta precedentemente adottata in 

data odierna. Pur rimanendo nei limiti previsti dal D.L.78 del 2010 art.6 comma 

20, vengono inoltre integrati € 6.000 le spese per Centrale Unica di Committenza 

e  per € 1.500 spese per la  biblioteca.  Contestualmente vengono aggiornate le 

previsioni di entrata per rimborsi da utenze On Sport, la società sportiva di via 

Gozzano per € 4.100 di rimborsi e rimborsi da altri Comuni per spese Centrale 

Unica di Committenza per € 6.000. Questi 6.000 euro che vanno e che vengono 

sono a seguito del fatto che il Comune di Orbassano ha fatto la Centrale Unica di 

Committenza di cui il Comune di Orbassano è capofila, c’è una serie di spese che 

ci vengono rimborsate dagli altri Comuni; quindi è un giroconto, noi li spendiamo, 

escono da una parte ed entrano dall’altra. Alla fine la variazione di bilancio è di 

10.000 euro circa di cui alla fine è solo 4.100 l’effettiva variazione, i 3.000 in più 

di  rappresentanza,  i  1.500  per  la  biblioteca  che  fa  4.500,  poi  c’è  ancora  un 

risparmio  di  400  euro  di  spese  di  studio  e  consulenze.  Quindi  alla  fine  la 

variazione di bilancio è di 4.100 euro. È abbastanza minimale; abbiamo dovuto 

farla  perché  avevamo  bisogno  di  spostare  i  soldi  da  un  capitolo  all’altro,  ci 

servivano per il gemellaggio. 

Grazie.



Presidente

Ringrazio il Sindaco. Chiedo chi vuole fare degli interventi... Ha chiesto la parola 

il consigliere Mango, ne ha facoltà.

Consigliere Mango

Grazie. Intanto volevo ringraziare il dott. Gerlando Russo di avermi fatto pervenire 

i documenti, è stato molto operativo. 

Sarò velocissimo come promesso, contrariamente al ragionamento che facciamo 

quasi  sempre  per  le  variazioni  che  sono  collegate  al  bilancio  di  previsione  e 

quant’altro,  questa  volta  lo  svincoliamo  dal  solito  ragionamento.  Diciamo 

comunque che essendo minimale questa variazione,  considerando il fatto che era 

imminente ed impellente spostare la cifra delle spese di rappresentanza che noi 

abbiamo avuto l’opportunità di verificare non soltanto sul campo, ma era giusto e 

doveroso fare questo tipo di  passaggio utilissimo in questo periodo, in questo 

momento, oltretutto c’è un giroconto per quanto riguarda i famosi 6.000 euro per 

quanto  riguarda  le  spese  della  Centrale  Unica  di  Committenza,  per  cui, 

contrariamente ad altri ragionamenti, il nostro voto è di astensione.

Presidente

Ringrazio  il  consigliere  Mango.  Chi  vuole  fare  degli  interventi?  Ha  chiesto  la 

parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà.

Consigliere Beretta

Presidente grazie. La mia è una dichiarazione di voto. È una variazione di bilancio 

di  modestissima  entità  che  è  costituita  prevalentemente  da  giriconto  e  sono 

valutabili  positivamente  i  finanziamenti  diretti  al  comparto  cultura  ossia  a 

beneficio della biblioteca, sia a beneficio dei contatti che sono sempre di natura 

culturale con la città gemellata di Elk. Il voto della maggioranza intera sarà un 

voto favorevole all’approvazione di questa seconda variazione di bilancio. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Beretta, ha chiesto la parola il consigliere De Giuseppe, ne 

ha facoltà.



Consigliere De Giuseppe

Esprimo  soltanto  la  nostra  intenzione  di  voto,  visto  che  il  Sindaco  ha  dato 

spiegazione  alle  nostre  richieste;  noi  volevamo soltanto  sapere  come venivano 

spostati  questi  soldi  nei  capitoli  di  spesa.  La  nostra  intenzione  di  voto  è 

comunque di astensione. Grazie.

Presidente

Ringrazio il  consigliere De Giuseppe. Ci sono altri interventi? Non ci sono più 

interventi da fare quindi possiamo mettere in votazione... 

Mettiamo in votazione.

Favorevoli … 11

Contrari … nessuno

Astenuti … i consiglieri Bona, Russo, Lo Nobile, Mango e De Giuseppe.

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli … 

Contrari … nessuno

Astenuti … i consiglieri Bona, Russo, Lo Nobile, Mango e De Giuseppe.


